

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

DIARIO CATÓLICO DE NOTICIAS

Redacción e Imprenta:
Ambrosio de Morales, número, 6

Año XXXVIII

Viernes 25 de Septiembre de 1936

Núm. 12.283

Franqueo concertado.
Apartado de Correos, 31 — Teléfono 2614

La propaganda revolucionaria pornográfica

Con este título nos envió ayer tarde el escrito que a continuación publicamos, la jefatura de orden público. Es de tal importancia y trascendencia la medida, se halla tan conforme con nuestro sentir, mil veces expresado en estas columnas, que sin otro comentario lo publicamos en lugar preferente, del periódico a la vez que felicitamos al señor Ibáñez por esta determinación tan plausible y tan acertada.

He aquí el escrito:

Una de las cosas que más daño ha producido a la sociedad española, sobre todo en la juventud y en las masas obreras, ha sido la lectura de libros pornográficos y de propaganda revolucionaria, en especial la de los autores rusos.

A tal descaro y profusión se había llegado en esto, que con dichas lecturas se habían envenenado las almas puras de la juventud y la sencillez y nobleza de los obreros.

Los puestos de honor en las librerías los ocupaban dichas publicaciones, que solo tenían por fin inculcar la rebeldía y el odio, así como relajar la moralidad y buenas costumbres de los españoles, los resultados los estamos viendo desgraciadamente en los pueblos donde las hordas e indeseables marxistas actúan o han actuado.

En nuestra querida capital, al siguiente de iniciarse el movimiento del Ejército salvador de España, por bravos muchachos de Falange Española fueron recogidos de kioscos y librerías, centenares de ejemplares de esa escoria de la literatura, que fueron quemados que es lo que merecían.

Asimismo muy reciente, los valientes y abnegados Requetés, realizaron análoga labor, recogiendo también otro gran número de ejemplares de esas malditas e insanas lecturas que deben desaparecer para siempre del pueblo español, y como estoy dispuesto a limpiar Córdoba y su provincia de todo libro pernicioso para la sana sociedad, se da por esta Jefatura de Orden Público un plazo que expira el día 28 del actual, para que todos los que tengan en su poder, en almacenes o establecimientos libros o revistas pornográficos, revolucionarios o de alguna otra tendencia política y antipatriótica los entregue sin demora, previniéndoles que transcurrido dicho plazo y de ser encontrados algunos en los registros que oportunamente se decretarán, serán juzgados los contraventores con arreglo al bando militar.

Los propietarios de kioscos y librerías que ya hubieren entregado tales publicaciones, deben presentar en esta Jefatura una relación de los ejemplares que les fueron intervenidos, indicando el número de los pornográficos y el de los social revolucionarios, con el fin de que en su día se conozca la estadística correspondiente, demostrativa de como se iba infiltrando en el noble y honrado pueblo español las ideas destructivas de la sociedad e irrespetuosa contra la moral de que todos debemos conservar para que en el porvenir sea la Patria Española modelo de naciones en virtud y trabajo.

El jefe de Orden Público
BRUNO IBÁÑEZ
Córdoba 24 Septiembre 1936.

El Crucifijo en la Escuela

Maestría buena, que sufriste persecución y apuraste el cáliz de amargura que te dieron a beber, por mantenerte firme en la confesión de tus ideales religiosos: ¡Ya tienes el Crucifijo en tu escuela!

Pasaron los días de incertidumbre y desconsuelo que pusieron en peligro el edificio de tu porvenir, labrado a golpes de sacrificios y penalidades. Ya no te acechaba la amenaza de verte sin medios con que atender al sustento de los tuyos.

Porque supiste mantenerte firme en tus creencias y no claudicaste bajo esas presiones, el Señor te recompensa.

¡Ya tienes el Crucifijo en tu escuela!

Cada mañana, al acercarte al hogar de tus desvelos, antes de emprender tus tareas, puedes alzar la vista y buscar apoyo para tu debilidad, en la fortaleza del que seportó por tí todos los dolores... Y si desfalleces o decae tu ánimo, afligida por las dificultades que encierra tu misión, ¡el Crucifijo te prestará aliento para que resistas las tentaciones de la cobardía estéril y afrontes los obstáculos, puesta la mirada y el corazón en El que te ha de ayudar a vencerlos!

Maestría piadosa! tu que cada mañana llevabas a tu escuela la opresión torturante que te ocasionaba la tenaza del laicismo, desborda ahora sobre tus alumnas la catarata contenida de tus pensamientos y tus deseos más queridos: esos que alumbró tu fe religiosa y constituyen el mejor tesoro que posees. Comunica tus fervores a esas pobrecitas niñas que no aprendieron a conocer ni amar a Dios. Tú, que defendiste heroicamente el sagrado recinto de tus creencias cuando la sociedad se obstinaba en destruirlo, haz entrega suya para que caiga como riego fecundo sobre la conciencia entenebrecida de tus creencias cuando la sociedad se obstinaba en destruirlo, haz entrega suya para que caiga como riego fecundo sobre la conciencia entenebrecida de tus alumnas. Acércate a cada una de ellas. Son almas que se te entregan para que tú las lleves a Dios. Y con fervoroso anhelo, deposita llena de suavidades maternales, el germen arraigado de lo que más tarde sea luz de sus vidas...

Maestría piadosa: antes de acometer tu misión en esta trascendental etapa, ponte delante de Dios para que te ilumine y te haga comprender la responsabilidad que a tí llega.

¡Animo, tú que supiste resistir los asedios enemigos y que aunque dentro de la escuela callaban tus labios, fuera y dentro, proclamaba tu conducta la negación del laicismo que se te imponía! ¡Animo, maestría sencilla, la que no dejó de mantenerse firme en la confesión de tus ideales religiosos! ¡Ya tienes el Crucifijo en tu escuela! ¡Acude a El y no fallarás!

PAQUITA MONTILLA.

Batallón de Voluntarios de Córdoba

Donativos recibidos en el batallón en el día de la fecha.
Don Antonio Herrero Martos, 25 pesetas.
Don Mateo Vázquez, sargento del Batallón, 25.
Don Rafael Vázquez, cabo, 25.
Don Antonio Serrano García, habitado de Clases Pasivas, 25.
Don Juan Meiero Molina, hortelano, 25.
Nuestro más sincero agradecimiento a todos los que nos ayudan en esta honrosa empresa.

Córdoba a su Patrona

Suscripción que anualmente abre el DEFENSOR para los cultos a la Patrona de Córdoba y que este año se aplicarán para impetrar su Patrocinio para el triunfo de la causa de Dios y de la Patria.

Todos los que siguen contribuyen con una peseta.

Suma anterior 1.012'25.

Una devota, 0'50.

Suma y sigue 1.012'75.

En el Ayuntamiento

POSESION DEL NUEVO ALCALDE

Esta mañana, a las 12 45, se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria presidida por el gobernador civil señor Marín.

Asistieron los gestores Sres. Martínez Lora, Fernández Bobadilla, Guerra Rodríguez, León, Molina Belmonte y Castanyes.

El Secretario dió lectura a un oficio del gobernador militar de la Plaza en que se dispone cese en el cargo de alcalde don Salvador Muñoz Pérez y nombrando para sustituirle al capitán de infantería don Manuel Sarazá Murcia.

El Sr. Muñoz Pérez hizo uso de la palabra, manifestando que era acuerdo general de la superioridad, el que los alcaldes sean militares.

Dió las gracias a cuantos colaboraron con él en estos días difíciles, y le prestaron su concurso, sobre todo a sus compañeros, prestos y empleados.

Dijo que el sucesor le satisfacía por ser persona inteligentísima y cuyos méritos encomió.

Por ello felicitaba al general de la segunda división, que lo había designado.

Terminó pidiendo a Dios siga su protección a Córdoba como hasta aquí, y que el triunfo por la causa que todos defendemos no tarde en llegar.

El señor Sarazá agradeció los elogios que de su persona había hecho el señor Muñoz Pérez, diciendo que no traía programa, pues solo venía a cumplir el deber militar que se le encomendaba. Dió un viva a España y a Córdoba.

El gobernador agradeció la labor realizada por el alcalde saliente y dirigió un cariñoso saludo al entrante.

Seguidamente se levantó la sesión.

Para los heridos del Hospital Militar

Doña Magdalena Muñoz-Cobo de Pallarés, 14 camisas y 14 calzoncillos.
Sra. Vda. de Sánchez Carrera e hija y Sra. de Montero Tirado, 32 camisas y 33 calzoncillos.

Srta. Matilde Olivares, 2 paquetes de tñe y un cartucho de caramelos.

Srtas. Carmen Sánchez León de Pérez García y Magdalena Muñoz-Cobo de Pallarés, 2 cajas de paquetes de azúcar y una caja de paquetes de tñe.

F. Berenguer

MÉDICO FORENSE
= Y DEL =
HOSPITAL PSIQUIÁTRICO
Tiene su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO
Gran Capitán, 6
Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61
Este periódico se publica con censura eclesiástica

Las rogativas en San Hipólito

Estuvo el templo como en noches anteriores completamente lleno.

Al terminar los ejercicios se dió a besar en las puertas de la Iglesia un Crucifijo.

El párroco de Montemayor llevó a los efectos del desagravio un Crucifijo, el único que ha quedado de su Iglesia.

Los demás fueron sacrilegamente destruidos.

Esta mañana se ha verificado el acto de rogativa de los niños con asistencia de numerosos de estos que acudirán también los cuatro próximos días.

GOBIERNO CIVIL

La ofrenda del trabajo

En estos momentos de generoso ofrecer a la Patria vidas y haciendas, no podía faltar la ofrenda del noble esfuerzo humano, la ofrenda del trabajo; y el obrero cordobés consciente, conocedor del verdadero problema social, de la necesaria convivencia entre trabajo y Patria, ofrece lo que tiene, lo que posee, su propio sudor.

Son muchos los obreros cordobeses que han visitado la Delegación de Orden Público y el despacho del Sr. Gobernador civil, para hacer el generoso ofrecimiento de una hora de trabajo para España. Recordamos los nombres de los obreros: Mariano y Juan Gómez Carmona, Luis Rodríguez Soler y José Cobos, obreros aibañiles.

Tenemos la seguridad que este es el principio de esta inimitable penetración que ha de existir siempre entre el trabajador que piensa en unas justas mejoras de su condición, dentro de la realidad del momento económico, y unas autoridades dispuestas a dar en justicia lo que que en justicia se ha debido.

Son momentos de regeneración y de renacimiento, y hay que renacer, teniendo como principio básico las Instituciones y las creencias, fundamento del orden social, con todas las mejoras materiales que el vivir moderno requiere y que la economía permita.

Gobierno civil y Jefatura de Orden público agradecen a esos obreros su generoso ejemplo, que espero sea imitado por todos.

Para ello, todo el que desee cooperar al bien de la Patria, cediendo una hora de su trabajo, debe comunicarlo al Director o Gerente de la fabrica, taller u oficina donde trabaje y este a su vez a la Oficina de Asuntos Sociales del Gobierno civil que llevará la estadística correspondiente.

Córdoba 24 de Septiembre de 1936.

Para la Aviación

Donativos oro recibidos para la Aviación, en la oficina recaudatoria establecida en el Excmo. Ayuntamiento.
Doña E. Ortiz de Larriva, una pulsera de oro, un anillo de oro, un ajustador de oro y una moneda de oro de 10 marcos.

Don Fernando Cadenas de Llano Rodríguez, dos alfileres oro corbata, tres pasadores oro de pechera, una sortija de oro y un anillo de oro.

Don José Arcaide Molina, 50 pesetas.

Don Antonio García Raya, dos monedas de oro aifonsinas de 25 pesetas cada una.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
A (Frente al Banco de España)

UNA ALOCUCION DEL ALCALDE

CORDOBESES:

En cumplimiento de un imperativo estrictamente militar, vengo a servir a la Gran Patria Española, al mismo tiempo que a esta nuestra amada patria chica, desde la Alcaldía de Córdoba.

Lo inesperado de la designación, me impide formular un propósito siquiera, en orden a mis planes a realizar desde este elevado puesto, pero me basta el cariño que siento por esta bendita tierra, para asegurar rotundamente a mis convecinos que por ella y por su esplendor, estoy dispuesto a laborar, sin tregua, sacrificando toda mi energía y todo mi tiempo, en servirla; todos mis mayores empeños y todo mi entusiasmo, en honrarla y enaltecerla, pues ese sí que es mi programa.

Ahora bien, no se me ocultan, las dificultades del momento, ni menos aún, mi modesta personalidad para tan gran empresa, razón por la cual no vacilo en interesar de todos un leal concurso y una generosa asistencia, que estoy seguro de obtener, para que de este modo y con la ayuda Suprema, resulte eficaz la gestión que se me encomendara.

¡Cordobeses, viva España y viva Córdoba!

Vuestro Alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 26. San Cipriano y Santa Justina, mártires.

La misa es «Salve» con gloria, segunda oración de los santos mártires Cipriano y Justina, tercera del Espíritu Santo. Prefacio «et te in veneratione». Rito simple y ornamentos blancos.

APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Intención general para el mes de Septiembre: En favor los que cultivan las ciencias.

Intención misional: Por la conversión de los chinos.
Rogaremos en especial por los que estudian las ciencias, y por la conversión de los chinos.

Resolución Apostólica: Estudiar las ciencias con espíritu de fe y favoreceries en esto a los que las estudian.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En Capuchinos.

Cocina Económica.—Como en años anteriores, da comienzo la novena, que las hermanas mercedarias de Caridad celebran en honor de su excelsa Madre la Santísima Virgen de la Merced, en la cocina económica y comedor de caridad, calle San Pablo, número 53.

Dará principio el 23 de Septiembre y terminara el primero de Octubre de 1936. Todos los días a las siete de la tarde se expondrá S. D. M., rezándose la estación mayor, santo rosario y novena.

Capuchinos.—Del 26 al 4 de Octubre. Novena a San Francisco de Asís. Por la mañana, a las 8, misa cantada. Por la tarde, a las 7, exposición, rosario, letania cantada, plática y reserva. Predicarán los Padres de la Comunidad.

Fiesta del Santo Fundador. El día 4 a las nueve misa solemne con panegírico, por el R. P. Fr. Luis Soto O. P.

¡Muchos entusiastas de nuestro periódico no se dan cuenta de la importancia que tiene para la Prensa, el anuncio. No nos cansaremos de repetir: comprad en las casas que se anuncian en nuestro periódico.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Postales de la guerra

De nada les ha servido

Ser dueños de la situación, dominadores con señorío pleno de ciudades las más populosas y ricas, de calles y montañas; llegar a sentarse en el amplio zaguán del cortijo y en el mismo sillón del amo y disponer de animales, muebles e inmuebles era su sueño de siempre; la quimera que ni en los estados de más fiebres llegaron a soñar, se les entró por las puertas cuando menos lo esperaban.

Y si tanto lo ansiásteis, ¿por qué cuando lo teníais así lo tratásteis?

Porque os estaba grande y como prenda holgona y que les hacía ir vestidos de fantasmones como pájaros ridículos, las arrojaron allá lejos, no sin antes pisotearlos llenos de rabia y de coraje para que nadie les volviera a aprovechar, dejando ver la ruindad y lo enteco de sus pobres espíritus.

Y si en la ciudad queda todo en ruinas cuando ellos huyen sin ocuparse tan siquiera de llevar lo suyo, llevándose en cambio lo ajeno en honras y haciendas, más aún quedan en ruinas los campos y cortijadas que poseyeron.

Era esa su consigna: arruinar a España, destruir su industria, hacer desparecer su comercio.

Por doquier se ven las eras con las paryas a medio trillar, animales de un ago pastando en otros, rastrosales sin aprovechar, trigos secos y regados por el monte, muebles ricos, columnas rotas de oratorios privados, cuadros magníficos, enseres de labranza...

No quedan de estos señoritos improvisados y animales más que cajetillas vacías de tabaco inglés, cajas de las mejores cerillas, cascotes vacíos de las mejores marcas.

¡Qué mal hicieron su papel y qué pronto se les acabó y se les acabará del todo su poderío imaginario!

MANUEL BARBERA.

Oro para la Aviación

Oro recibido para la aviación: Srta. Valle Castro Velasco, un reloj de oro de señora.

Familia Castany, dos pulseras, un pendiente con brillantes, 4 monedas de 25 ptas. cada una y una moneda isabelina de 25 ptas., todo de oro.

Don Antonio Cazalla Molero y señora, un par pendientes oro y piedras un ajustador de oro y 25 ptas..

Doña Rafaela Gómez Villegas, dos sortijas de oro, una con piedras.

Don Manuel González Prats, un alfiler de corbata oro y piedras.

Don Francisco Ojeda de la Torre, un ajustador de oro.

Don José Molina Abela y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Antonio Priego Acosta y señora, tres ajustadores de oro.

Don José Gómez Salmoral y señora, un dije de oro con moneda argentina, una moneda argentina oro de 5 pesos, una moneda de oro de 25 pesetas.

Don Francisco de la Cruz Ceballos y señora, dos anillos nupciales, un anillo y una sortija de sello de niño, todo de oro.

Doña Carmen Pérez Torres, un anillo de oro.

Don José Reyes Canalejo y señora, dos anillos de oro nupciales.

Don Pedro Barbudo Vacas y señora, un reloj de oro con cadena del mismo metal.

NUESTRO TELÉFONO ES EL 2-6-1-4

Posadas

COSAS QUE APARECEN

Con motivo de un bando publicado por el que se anuncia que serán sancionados severamente los que posean cosas que no sean de su propiedad, han aparecido parte de las cosas robadas en los saqueos, algunas en medio de la calle.

SAQUEOS

Los revoltosos no respetaron en sus saqueos ni a las escuelas del pueblo, donde han causado daños de consideración.

Todas las sillas de las clases se las llevaron a un taller de modistas que instalaron en una de las casas principales, para hacer camisás rojas.

Las clases quedaron convertidas en cuarteles, despachos de leche, y almacén de los muebles que trajeron de todas las fincas para repartirselos.

EL ECONOMATO

El convento que existía en la antigua calle Gaitán, hoy General Sanjurjo, quedó convertido en economato, para lo que instalaron grandes estanterías y mostradores.

Este convento tenía un cancel de tan gran valor artístico que en 1925 llegaron a dar por él ocho mil duros.

Los rojos arrancaron el cancel y lo tiraron con gran desprecio.

Afortunadamente se ha salvado.

CORRESPONSAL.

Ante todo católicos

LA ENSEÑANZA

Un decreto de la Junta de Defensa Nacional de Burgos dispone que los señores Inspectores solo autorizarán en las Escuelas primarias, las obras cuyo contenido responda a los sanos principios de la Religión y moral cristiana, dando a entender claramente, que la Escuela Nacional ha dejado de ser laica, pero ante las dudas surgidas, se aclara explícitamente que las enseñanzas de la Religión e Historia Sagrada son obligatorias y forman parte de la labor escolar.

De la Alcaldía

EL NUEVO ALCALDE

El alcalde señor Sarazá Murcia recibió a los periodistas, a algunos de los cuales conocía desde la juventud, estando con ellos atentísimo.

Se ofreció en el cargo con que se le ha honrado y en el desempeño del mismo pondrá toda su buena voluntad en bien de los intereses de Córdoba.

No me ha traído aquí—dijo—más que el obedecer las órdenes de mis jefes, y a ello dedicaré todo el tiempo y todos mis esfuerzos.

Esperaba la colaboración de la prensa y del vecindario, para el mejor desarrollo de la labor a realizar.

El alcalde les entregó la alocución que dirige al pueblo, que publica mos en otro lugar.

SECRETARIO

Ha sido designado secretario particular del alcalde el letrado don Alfonso Torres, competente funcionario municipal.

NORMA

II

Todos debéis saber nuestra norma, lo que nos dicta nuestro ideal. Somos una posición ante la vida, adoptada por un nuevo sentido de las cosas. En cuanto a nuestras maneras de gobierno, no podemos tener un programa; en nuestro orden de cosas haremos un programa de concepciones nuevas.

Impondremos en primer lugar un profundo sentido del deber, una conciencia de la responsabilidad; hemos de llevar hasta el individuo el concepto de la Patria España como unidad de destino en lo universal. Se hará saber a cada español lo que España le exige, para que consciente de su misión y dentro de sus medios pueda engrandecerla.

Nuestro nuevo sentido de la vida radica en el concepto de libertad, también nuestro; como atributo de la disciplina y del renunciamento. Solo es libre el verdaderamente disciplinado.

Todas las grandes empresas se llevan a cabo mediante un valor interno, motor espiritual, y mediante una disciplina de jerarquías, en cuanto a lo exterior.

La disciplina creada mediante el espíritu de sumisión que informa en Falange, es la cualidad que hemos de infundir a todos los españoles, para que todos unidos podamos acometer la empresa grande de dar a conocer a España, tan oscurecida y postergada. El valor moral intrínseco de nuestra raza debe ser lo que nos define y caracterice y el impulso que nos perfeccione.

Todos tenemos la obligación de concertar nuestras aptitudes para un nuevo orden de cosas, más justo y más adecuado que el existente. La sangre que estamos vertiendo y el esfuerzo abnegado de todos los buenos lo exige así.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Devocionario cordobés

Devocionario utilísimo para los fieles de Córdoba. Además de las devociones generales tiene las devociones particulares de Córdoba, como la Fuensanta, San Rafael, los Mártires, etcétera.

Se vende al precio de 2 pesetas en las principales librerías y en la imprenta de E. DEFENSOR.

Cabra

ENTRONIZACION DEL CRUCIFIJO EN LAS ESCUELAS

El día 15 del actual fué día de fiesta en Cabra, porque todos los egabrenses tuvieron la satisfacción de ver como la Imagen de Cristo Redentor, volvía a ocupar su lugar en las Escuelas, para regir la formación moral y espiritual de los hombres del mañana.

Dieron principio los actos con solemne Misa en la capilla de nuestro Instituto-Colegio, oficiada por el capellán de la docta casa, don Luis Montesinos, ante el altar de la Purísima Concepción, Patrona del Instituto. Al final del Evangelio, el Arzobispo del partido don Antonio Povedano Roldán, pronunció un encendido discurso con palabras vibrantes de fé y patriotismo, hablando de la obra de nuestro Redentor, que presidiendo la vida de este pueblo, debía presidir la labor de las escuelas.

Asistieron todas las autoridades egabrenses, escuadras de Falange y Requetés y todos los «ballillas».

También asistieron representaciones de todas las escuelas de la población, bandas de música y numeroso público.

Terminado el Santo Sacrificio nos trasladamos al patrio central, donde leyó el Sr. Molina Benitez, unas patrióticas y sentidas cuartillas, en nombre del magisterio local, por la satisfacción de que nuevamente presida su misión, la Imagen de Cristo, cuya desaparición impuesta, fué una de las mayores amarguras de los maestros que quieren a España por su camino recto y tradicional.

Y finalmente, hizo uso de la palabra, en brillantísimos párrafos y de manera elocuente, el prestigioso alcalde de Cabra, don Angel Cruz Rueda, quien pronunció un cálido discurso, para demostrar, que la escuela sin Dios, solo desdichas había traído a la Patria. Tuvo elogios para todas las fuerzas que cooperan a esta santa cruzada, y dirigiéndose al Crucifijo que ya bendecido presidiría la Escuela preparatoria de ingreso del Instituto, pronunció, visiblemente emocionado, palabras llenas de fé y de patriotismo.

Al final entregó la nueva bandera a la centuria de «ballillas».

Todos los discursos fueron calurosamente aplaudidos.

Terminado el acto principal, se organizó la manifestación para entronizar el Crucifijo en las demás escuelas.

La integraban las centurias de «ballillas» con la banda de música del Ave María, una escuadra de Falange, otra de Requetés con bandera, Ayuntamiento en pleno, Comandante Militar de la plaza, Capitan de la G. C. y demás autoridades, la banda municipal de música y numerosos guardias civiles francos de servicio.

La comitiva recorrió las principales calles del pueblo entre el entusiasmo y los aplausos de todo el vecindario que se aglomeraba en las esquinas.

Bien puede afirmarse, que la entronización del Crucifijo en las escuelas de Cabra, quedará grabado con letras de oro en el corazón de todo buen egabrense.

DONJOTA.

16 de Septiembre de 1936.

Tribunales

Se han dictado las siguientes sentencias:

Córdoba, por atentado, contra Joaquín García Fernández, es absolutoria.

Córdoba, por hurto, contra Josefa Morales Rubio y Teresa Carrasco García, se condenan a 250 pesetas a cada una.

Baena, por insultos, contra Isabel Cañete Molina, es condenada a cuatro meses y un día de arresto.

Lucena, por insultos, contra Pedro Muñoz Vázquez, a un mes y un día de arresto.

Fuente Obejuna, por tenencia ilícita de armas, contra Julián Molero Hervás, a dos meses y un día.

Rute, por tenencia de armas, contra Juan Crespo Torres, a un año, un mes y un día.

El trilema del Requeté

Por Dios, por la Patria y por el Rey, es el trilema permanente del «boina roja», que ni el tiempo, ni la ausencia, ni los cambios políticos más hondos de la vida pública española han podido no ya borrar, sino ni debilitar siquiera. Tiene, pues, el requeté permanencia y constancia que le hacen acreedor preferente a los títulos de honor y la hidalguía de caballeros.

Son sus deberes el ser caballero sin tacha, espíritu disciplinado, esforzado en el servicio, celoso de su reputación, el voluntario para el riesgo, incapaz de pactos con sacrificios del ideal, jamás tibio y siempre imperturbable.

Por eso vemos que el requeté se mantuvo siempre firme en sus principios. El requeté siempre tuvo a la Fe como fundamento de todas sus virtudes y siempre sirvió a Dios por estimar que el morir por El era vivir eternamente.

El requeté consideró siempre a la Patria como sublime arcano de tradiciones, como relicario de grandezas, como albergue de santidad y madre de nuevos mundos y como luz de la Historia.

El requeté siempre quiso una España única e indivisible, en su rica variedad autárquica regional y la estudió para amarla, la ama para conocerla y la conoce para honrarla, considerando siempre que el más puro de los amores, después de Dios, es el amor a la Patria.

El requeté quiere corona, cimentada y rematada por la Cruz y anhela la Monarquía, porque es la continuidad en los gloriosos destinos patrios; porque es antirrevolucionaria y guardadora del Derecho, la Justicia y la Jerarquía; porque es permanente, porque es indiscutiblemente, la forma de gobierno única que cabe en España.

Para el requeté, el rey es el primer soldado de la Tradición y personaliza las virtudes de la Monarquía genuinamente española, jamás absolutista, verdadera autoridad y padre de los españoles.

Recaudado por las Margaritas para el Requeté

Señor Zafra Polo, 41 metros de tela blanca.

Sres. Galo Hernández, 20 metros de tela.

Sres. Pueyo y C.ª, una docena de paquetes de jabón de afeitar, una docena de cepillos de dientes, 100 hojas de afeitar, 18 pastillas de jabón de tocador.

Don Antonio Espina Bonilla, 20 madejas de lana.

La Sevillana, 30 madejas de lana.

Doña María del Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hidalgo, 4 chalecos de lana.

En metálico.—Doña María de Castillejo de Coello, 25 pesetas.

Dr. Bueno, 15.

Doña Estrella Gómez de Porras, 5.

Señora de don José Jiménez, 5.

Don Manuel Velasco, 10.

Don Luis Delgado, 25.

Sres. Porras, Baño y Gisbert, 250.

Total, 360 pesetas.

DONATIVOS RECIBIDOS EN EL AYUNTAMIENTO PARA EL REQUETÉ

«La Sevillana», J. Martínez y Jiménez, 136 docenas de botones.

Gobierno Civil

SUSCRIPCION PARA LA COCINA ECONOMICA

23 Septiembre.

Suma anterior, 56.210'80 pesetas.

Don Francisco Bravo Jurado (4.ª entrega), 10.

Don José de la Linde y señora, 25.

Don Manuel Benito y Benito, 100.

Don Enrique Tienda Guerrero, 50.

Suma hasta hoy, 56.395'80 pesetas.

PARA BUENOS
Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

FELISH MONTILLA
AUXILIAR DE MEDICINA
Y CIRUGIA
Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47
CÓRDOBA
PULMÓN Y CORAZÓN
RAYOS X
Clínica R. Castellanos
Eduardo Dato, 5 dup.ª (Madera Alta)
Consulta de 11 a 4

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::
Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleas
y Orlas de niños
LAS FOTOS MAS MODERNAS!
Málaga, 11. Teléfono 13-47. CORDOBA

Magisterio

Remite instancia la maestra doña Francisca Valle Lara, solicitando una escuela en Lucena, la cual se deniega por no tener derecho a ello.

En honor de Queipo de Llano y de Cascajo

Suscripción para una medalla con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús y de San Rafael, al ilustre General Queipo, y de otra para el no menos ilustre Coronel Cascajo. Don Francisco Marroyo, 5 pesetas. Don Juan Fernández de Mesa, 2. Don Carlos Montijano, 2. Don Francisco R. Jiménez, 2. Don Francisco Serrano, 2. Don Mateo Navajas, 2. D. M. Avila, 2.

Treinta y dos donantes a peseta, cuatro a 0'50, uno a 0'30 y dos a 0'25. Don Enrique y don Fernando Rodríguez Yuste, 5. Don Rafael Lubián Ariza y señora, 10 pesetas.

En el Gran Teatro

Se verificó ayer tarde la función organizada a beneficio de Falange Española.

Plateas, palcos y butacas estaban completamente llenos.

El teatro estaba exornado con banderas nacionales y de Falange.

Todos los números del programa fueron interpretados de modo admirable, cosechando todos justos y merecidos aplausos.

Ayuntamiento de Córdoba

Resuelto por la Comisión Gestora municipal ante las anormales circunstancias que atravesamos que imposibilitan el llevar a cabo los trabajos indispensables para la confección de toda matrícula, poner en vigor para el actual ejercicio los documentos obratorios del anterior, respecto al arbitrio con fines no fiscales sobre tenencia de perros, y al derecho o tasa por inspección de calderas de vapor, motores, transformadores, rectificadores, ascensores, montacargas y de establecimientos industriales y comerciales, se hace público que dichas dos matrículas quedan de manifiesto por término de ocho días hábiles y horas de once a trece, en el Negociado de Arbitrios de esta Secretaría municipal, al objeto de que los contribuyentes interesados puedan examinarlas y aducir en su contra las reclamaciones de que se crean asistidos, en la inteligencia de que, transcurridos estos ocho días de exposición al público, no se admitirá ninguna a menos que verse sobre errores imputables a la Administración municipal documentalmente justificados.

Córdoba 25 de Septiembre de 1936.—El alcalde, MANUEL SARAZÁ MURCIA.

Junta de recogida y entrega de ganados

Por el presente se pone en conocimiento de los señores Ganaderos, que hasta el día de la fecha han aparecido las siguientes cabezas de ganado de cerda:

En el Arroyo Guadarromán, ocho cerdos colorados y seis negros.

En el sector de Cerro Muriano, ciento tres cerdos de diferentes edad, peso, hieiros y señales.

Todos estos cerdos se encuentran depositados en la cerca de Rabanales, y cuantos datos se precisen a los ganaderos, pueden obtenerlos en las oficinas de esta Junta sitas en el Gobierno civil de la provincia.

Córdoba 25 de Septiembre de 1936.—El Presidente, EVARISTO PEÑALVER.

Los Almacenes Hierro Aragón y las Pañerías Inglesas

Ofrecen la gran oportunidad de una formidable rebaja de precios, a todos sus artículos.

Ayuntamiento de Córdoba

NEGOCIADO DE CARNES Y ALCOHOLES

Relación de los artículos introducidos en esta capital por las estaciones sanitarias el día 23 del actual y peso de la carne correspondiente al ganado sacrificado en el Matadero municipal en dicho día.

25.500 kgs. de harina, 38 pavos, 187 gallos y gallinas, 6.944 litros de vino, 64 de alcohol, 108 kgs., de carnes frescas, 320 de embutidos, 1.221 de pescado, 31 de marisco y 315 de almejas.

2.256 kgs. de cerdo, 5.479 de vacuno, 540 de ternera y 454 y medio de lanares y cabrios.

Información por radio

Parte oficial

Burgos.—Ejército del Norte: Nada importante se ha señalado en los distintos frentes de este ejército durante la jornada de hoy.

La actividad, tanto por parte de enemigo como por la nuestra, ha sido escasa.

La situación se mantiene francamente favorable para nuestras armas.

Sector de Guipúzcoa.—Las fuerzas del general Mola que operan en el frente vasco, han ocupado el pueblo de Arechabaleta, después de fuerte combate.

Pernoctarán allí para proseguir su marcha hacia Vizcaya.

Las restantes fuerzas, después de consolidar sus posiciones, han realizado pequeños avances en dirección al límite de la provincia de Vizcaya.

Sector de Asturias.—El cuartel general que los rojos tienen establecido en Sama de Langreo fué bombardeado intensamente por la aviación del ejército.

La eficacia de este bombardeo fué muy grande.

Sector de Guadalupe.—Fuerzas nacionales salidas de Muermece y Carabias avanzaron hasta situarse a tres kilómetros al sur de Moratilla, persiguiendo a los marxistas, que huyeron desordenadamente, habiéndoles hecho muchas bajas en muertos y prisioneros.

Entre el abundante material de guerra que dejaron en poder de nuestras tropas figuran treinta kilogramos de dinamita.

Sublevados

Se han sublevado las tropas que guarnecían Puigcerdá contra la generalidad.

Se ha comprobado que las tropas de Lérida están con el gobierno de Burgos.

Los buques piratas han producido desórdenes en Cartagena.

Los cadetes

Toledo.—Una tormenta se desencadenó sobre Toledo y cada cual se guardó donde mejor pudo menos los cadetes.

Estos hicieron una salida sorprendiendo a los guardias rojos. Mediante esta hicieron una razzia llevándose al Alcázar víveres y municiones.

Avance de Yagüe

Torrijos.—En dirección a Toledo se ha continuado el avance.

Las vanguardias de las fuerzas nacionales se encontraban, mediado el día, más allá de Rieles.

Habían atravesado los soldados de las columnas Yagüe el río Guadarrama, precisamente pasada la carretera de Rieles a Toledo, o sea a 15 kilómetros de la imperial ciudad.

Cada cual en su casa

San Sebastián.—El general Mola ha sido requerido para la intervención de la Sociedad de las Naciones en lo que se refiere al sitio de Bilbao.

El general Mola ha contestado en lo que se refiere a la petición del masonizante organismo que se niega en absoluto en lo que se refiera a asuntos de carácter militar.

El general Mola otorga ciertas facilidades para aquellos sitiados que entreguen sus armas.

Choque de trenes

París.—El rápido Burdeos-Lourdes chocó esta tarde con un tren de pasajeros.

Hasta ahora han sido retirados 14

muertos y 20 heridos, quedando interrumpido el tráfico por aquella línea.

Buque español

Gibraltar.—El vapor español «Genoveva» no responde a las llamadas que le han sido hechas desde el 2 de Septiembre.

Este vapor salió de Santander el día 2 con 400 pasajeros con destino a Valencia.

Servicio obligatorio

Largo ha decretado el servicio obligatorio para toda la juventud.

Largo se ha proclamado generalísimo y ha ordenado el envío de fuertes contingentes a Santa Cruz de Retamar.

Bajas

Según noticias fidedignas las bajas de los marxistas en Maqueda han sido 9.000 entre muertos, heridos y prisioneros.

Frente popular

Berlín.—La prensa se ocupa de los derrotos del frente popular francés que son poco más o menos los de España.

Nombramiento

Dario Marcos, médico de prostitutas de Valencia, ha sido nombrado subsecretario de Obras Públicas del gobierno rojo.

Calle

Valladolid.—El ayuntamiento ha acordado poner a una calle el nombre de «Defensores de Toledo».

Herido

París.—Un agregado de la embajada Argentina en Madrid, que juntamente con otros diplomáticos estaba de visita en el frente de Toledo, fué gravemente herido por la explosión de una bomba.

Merry del Val

Londres.—El Morning Post reproduce una carta fechada en Biarritz, del antiguo embajador de España en Londres, marqués de Merry del Val.

Dice el marqués que lo que ocurre en España es la lucha de una nación entera contra la esclavitud del bolchevismo.

Rebate la afirmación de que los nacionales hayan prometido a ciertos estados compensaciones territoriales de importancia estratégica.

Rehenes fusilados

Londres.—«The Times» dice desde Gibraltar que los marxistas de Toledo fusilaron a más de 100 rehenes, como represalia por los ataques aéreos de los nacionales.

Se confirma que los navios piratas han abandonado la vigilancia del Estrecho, en evitación de bombardeos por parte de la aviación nacional.

Cierre

París.—Informan a «Le Jour» desde Casablanca, que el general Orgaz ha ordenado el cierre total de las fronteras franco-españolas de Marruecos.

Huelga

París.—Seis mil operarios de las fábricas de chocolates de París, se han declarado en huelga, ocupando las fábricas.

Nuestros hermanos

Ginebra.—Los representantes del Uruguay y del Ecuador, han acordado retirarse de la Asamblea Internacional en el caso de que hable el pseudo diplomático Alvarez del Vayo.

Intervinieron otros diplomáticos que ofrecieron que el tal Vayo no se inmiscuiría en cosas de Portugal.

Congreso

Roma.—Se celebró ayer el Congreso de periodistas católicos en el colegio Angélico.

Asistieron el cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede, la universidad pontificia y órdenes religiosas.

Presidió el general Pacelli, presidente «ad honorem», que explicó lo que debe ser el periodista católico.

Defendió la unidad de fe y de acción. Habió después el director de «L'Osservatore Romano».

Aspirantes a Alférez

Burgos.—La Junta de Defensa Nacional convoca para un segundo curso de aspirantes al cargo correspondiente al empleo de Alférez, a los Brigadas, clases de tropa y soldados de Infantería, Caballería, Artillería e Ingenieros, así como a los individuos de milicias militarizadas que sumados desde los

primeros momentos a la causa Nacional, estén actualmente presentes en filas.

Las plazas a cubrir serán trescientas en cada Escuela militar de Burgos y Sevilla, y las que por necesidades de organización y servicio señale el General segundo Jefe de las Fuerzas de Marruecos en la nueva Escuela militar que se organiza en ese territorio (Teatán).

Bombardeo

Burgos, 25 (2 horas).—Se ha advertido al señor Brocardo, Delegado internacional de la Cruz Roja, que se halla en Bilbao, para que abandone la capital antes de las 0 horas, en que comenzarán las operaciones.

En la madrugada se han instalado las primeras baterías para castigar las primeras fortificaciones de Bilbao.

Al amanecer se realizarán los primeros bombardeos aéreos y navales contra Santander y Bilbao.

Noticias

PRODUCTOS

Entrados en la ciudad en el día de ayer:

Pescado, 4.460 kilogramos; carbón vegetal, 4.000; huevos de campiña, 400 docenas; idem de sierra, 2.400; patatas, 50.000 kilos.

SAN JERONIMO

Del histórico exmonasterio de San Jerónimo, propiedad de la marquesa de Valparaiso, han desaparecido diversos objetos. El Palacio ha sido saqueado.

El museo de objetos artísticos e históricos no ha desaparecido porque con anterioridad su dueño lo trasladó a otro lugar, para evitar lo que luego ha ocurrido, aunque en menor escala por su previsión.

JUECES DE INSTRUCCION

Ha sido nombrado juez de Lucena, don Diego Palacio, y del distrito de la izquierda de Córdoba, don José Alcántara.

ARROLLADA

En la calle San Fernando fué arrollada Rosa González Roldán, de 13 años, resultando con erosiones en la cara y brazo derecho.

DETENCIONES

Han sido detenidos José Ferrer Tordera, Dolores Molina Bergillos, Bernardo Garrido de los Reyes, Aquilino Medina Torres, Aquilino Medina Perea, Antonio Osuna Hierro, Ramiro Roses Llacer, Rafael Ruiz Carrillo, Antonio Vichez Villalba, Pedro del Rosal Alonso y Rafael Alcaide González.

Falange Española de las J. O. N. S.

DONATIVOS

Don Vicente Nuevo Mañaz, 10 pts. Cooperativa Ferroviaria, 50. Don Salvador Le Bret (segunda entrega), 50. Dependencia de la Cooperativa Ferroviaria, 30. Don José y don Luis Domingo Alvarez, 500. Don Elías Pérez, 25. Don Miguel Menor García, 5. Don Perfecto García Conejero y señora, 50. Don Joaquín Azofra, 25. Empleados Almacenes «La Campana», 125. Don José Moriana, 25. Don Juan Aroca Avila, 10. Don Enrique Fuentes Guerra, 100. Don Francisco Torrent, 25. Doña Manuela Córdoba de González, 3. Don Bartolomé Aljama Muñoz, 1. Pañerías González, 25. Don Juan González, 25. Don Miguel Manó Aguilár, 5. Don Rafael Ruiz Rivas, 25. Don Juan Romaguera Mora, 25. Don Eustaquio Orozco, 5. Don Juan Gómez Jiménez, 25. Casa Guerrero (Electricidad), 100. Don Rafael Salinas, 25.

Toda la correspondencia al Director o al Administrador de El Defensor, dirijase al Apartado 31.

Ultima hora TOMA DE ESPEJO

La operación que estos días ha realizado la columna del coronel Saenz de Buruga se ha visto esta tarde coronada por el éxito más completo.

A las cuatro y media de esta tarde en el castillo ducal de Espejo, del que estaban adueñados los marxistas, se ha izado la bandera blanca.

Espejo se ha rendido después de una gran resistencia, vencida por la valentía de nuestras tropas y por la pericia de sus jefes.

Los marxistas en su inmensa mayoría corren cuesta abajo para Espejo perseguidos por los nuestros que al entrar en la población la encuentran sembrada de muertos.

El enemigo ha sufrido un castigo durísimo.

Se ha recogido mucho material y se han hecho prisioneros, entre estos figuran cuarenta carabineros.

Dediquemos un aplauso a las valientes tropas que en estos momentos ocupan Espejo, sede estos días del traidor Pérez Salas.

Pidamos a Dios que al empuje de nuestras tropas ceda Castro del Río, desalojando de él a marxistas y simpatizantes y mientras el triunfo sigue coronando las sienes de los hijos del Gran Capitán, digamos de lo íntimo del corazón:

¡Viva Cristo Rey! ¡Viva España! ¡Viva el glorioso Ejército español! ¡Vivan esas milicias ardorosas que forman Requeté, Falange y voluntarios!

GUARDIA CÍVICA

DONATIVOS RECIBIDOS

Se han recibido de los señores y entidades que a continuación se citan, los siguientes donativos:

Don Isidro Caballero de Jesús, 305 pesetas; don Francisco Gamero Cívico, 200; don Juan Alvear, 50; don Rafael Cruz Conde, 24 botellas de vino; señores Pérez Barquero, una caja de botellas de vino; Sres. Arcón, 24 botellas de idem; Sres. Carbonell y C.ª, 48 idem idem; señor Diéguez Triguillo, 6 idem; don Francisco Bravo Jurado, 4 idem id.; confitería «Mirita», dulces y cores; señora viuda de Martín Moreno, una pieza de tela; don José Rodríguez, una pieza de id.; don Rafael Espino, idem idem; don Benito Zifra, idem idem; casa Pedregosa, id. id.; El Metro, id. id.; Pañerías Modernas, id. idem; Pañerías González, id. idem; don Galo y don José Hernández, 2 idem.

El comandante jefe de esta guardia se complace en hacer público en nombre de la misma su agradecimiento por la cooperación de los señores donantes a los que les queda muy reconocido.

Para la subasta tómbola

Sexta lista de donativos recibidos en la Delegación de Hacienda.

Sres. Interventores del Estado en la explotación de f. c., un hermoso Crucifijo.

Don José Navarro Sanz, 6 botellas vino solera «Benavides Burgos».

Don Rafael Salinas Anchelega y señora, 2 portamacetas.

Srtas. de González Murga, 2 jarrones japoneses.

Don Antonio Carrasco Suárez Varela y señora, un juego de café compuesto de 4 tazas de china y alpaca, 4 platos y 4 cucharillas también de alpaca.

Don Aurelio de Castro y doña Carmen Coello de Portugal, una figura artística de biscuit con reloj de Sajonia.

Don Francisco Casares Molina, 4 botellas «Benavides Burgos».

Don Francisco Conde Aiba, una caja de 12 botellas sidra champagne «El Gaitero».

Don Enrique Marín, una caja de puros.

Doña Josefa García, un espejo de mano.

Doña Dolores Fernández, 2 jarrones con flores.

Habla el misiu Queipo de Llano

Comenzó anoche su charla a las diez y con su amenidad acostumbrada nos narró el episodio de que había sido actor principal el capitán Tassara, que ayer le había visitado en su despacho.

Tassara supo que un gran contingente marxista subía por la sierra de Aracena para Azuaga y con dirección a Madrid para oponerse al avance del general Franco.

Tassara que solo contaba con ocho hombres, se le ocurrió la idea de salirles al paso, llamarles camaradas y decirles que iba a conducirlos ante Souza a cuya columna iban a unirse.

Así lo hizo, los saludó con los puños en alto y contestó a sus preguntas que estaba tomada Sevilla y Andalucía.

La mayoría preguntaron por Queipo y expresaron sus deseos de ir voluntarios a matar al general que tanto daño ha hecho a la causa marxista con la radio y sus charlas.

Les desarmó so pretexto de que tenía que dotarlos de fusiles y así aprisionó centenares de rojos que se apercibieron tarde del lazo en que habían caído.

Cuenta luego Queipo que una columna de borregos atacó anteanoche Maqueda y los legionarios, los pusieron en fuga. Dejaron atrás 78 muertos.

Al repasar los partes oficiales marxistas señala que el de guerra afirma que en Somosierra nos han cogido 30 muertos. Al de Marina le parecen pocos y dice que nos han destrozado una columna de cuatro mil hombres y hasta dice que duró este ataque 12 horas.

A eso contesto que ni ha habido ataque, ni hay esa columna, ni tales bajas. Todo eso es para engañar necios.

La emisora de guerra habla de la toma de Pinar—debe referirse a Pinos Puente—cogiendo a 400 fascistas.

En Pinos Puente y en Granada, no ha ocurrido nada.

La misma emisora habla de éxitos de la tropa y de la aviación en Asturias, de columnas fascistas rechazadas en Huesca, de victorias en Somosierra entre ellas de la ocupación de Almenrol, pueblo que no está en el mapa de la ocupación de Pinos Puente.

te y de un sanatorio en Granada donde hicieron 400 prisioneros. Todo eso es completamente falso.

Vamos a ver lo que me dicen los partes oficiales:

La columna que marcha sobre Bilbao, procedente de Vitoria, ha ocupado los pueblos de Arachavaleta y Monte Ariabán. En Asturias sigue la persecución de los rojos que fueron batidos ayer cerca de Trubia. La demoralización del enemigo es grande, habiendo permitido a un grupo de Falangistas apoderarse del pueblo de Aduñ, en la carretera de Santander.

En Bilbao se ha llegado ya al racionamiento de viveres, dándose 250 gramos de pan diarios a cada persona.

Prieto está preocupado por las noticias del faro de Cabo Peñas, pues hace 48 horas han desaparecido del Mediterráneo los buques piratas que dicen van a levantar el bloqueo marítimo de Bilbao. También quiere conocer el paradero de nuestros buques «España» y «Almirante Cervera» y si es cierto que un crucero acorazado bou ha echado a pique al submarino «B 6».

Por Guadalajara se ha tomado el puerto de Guernecer y el pueblo de Sarabia, cogiendo al enemigo cinco muertos, dos fusiles, cinco carros de municiones y treinta kilos de dinamita. En la sierra de Guadarrama no hubo más que ligeras modificaciones de nuestras posiciones avanzadas.

En Toledo sigue el ataque al Alcázar, y son fantásticas todas las noticias que han difundido las radios sobre la toma de la ciudad, luchas en las calles, etc.

Toledo se tomará cuando el mando lo disponga, que será pronto.

Operaciones del Ejército de Andalucía: En el sector de Córdoba, hemos tomado Espejo, venciendo una gran resistencia del enemigo. Cerrada la noche, aun seguía el fuego en las calles.

En la parte norte hemos tomado Azuaga, después de alguna resistencia.

El capitán de la guardia civil señor Navarrete, al frente de un grupo de guardias civiles y voluntarios, ha tomado los pueblos de Valencia de las Torres, Higuera de Llerena y Maguilla.

En el sector de Ronda, la columna del comandante Redondo tomó los pueblos de Montejaque y Benaoján, donde el enemigo opuso tenaz resistencia, en fuertes líneas de atrincheramientos.

La columna de Granada ni siquiera operó en la parte de Pinos Puente, donde dicen los rojos que hicieron tantas cosas. Únicamente se ha tomado el pueblo de Moraleta de Zafallón, necesario para consolidar nuestras líneas. Y no hay más de cuestiones militares.

Se insiste en que se ha sublevado la guarnición de Lérida, uniéndose a la de Huesca, aunque no está confirmado, diciéndose por otros que han sido fusilados allí un coronel y otro jefe que se unieron al movimiento nacional.

También se ha dicho que la guarnición de Puigcerdá se había sumado a nosotros, teniendo que huir a Francia los marxistas del pueblo; pero todo esto necesita aclaración.

Parece que la presa de Lozoya se halla ya en nuestro poder, siendo muy posible que pronto escasee el agua en Madrid. No pasarán sed, sin embargo, porque antes entraremos en Madrid.

Alvarez del Vayo quiere hacer una violenta campaña contra Portugal en la Sociedad de Naciones, diciendo que nos ha enviado armas.

Eso es falso; Portugal nos ha prestado su apoyo moral que no puede prestar a un Gobierno de ladrones y asesinos.

La radio Barcelona, que menta en seis idiomas, ahora miente en siete. Habla árabe para incitar a los moros a que se subleven contra nosotros; pero los moros son caballeros que solo pueden tener amistad con personas dignas, con los marxistas nunca.

El traidor Asensio ofreció a los milicianos que los relevarían los de Toledo cuando vencieran la resistencia del Alcázar, pero como esto no se logra Largo Canallero ha llamado a todos los jóvenes a las armas y pretende hacerse generalísimo del ejército.

La Argentina, Brasil y el Uruguay han acordado no admitir a los rojos que huyan de España. Eso es lógico, pues a nadie conviene admitir ladrones en su casa.

En Varsovia han sido detenidos varios comunistas, cuando intentaban pasar a Rusia, después de haber intervenido en la preparación de un movimiento terrorista en Polonia. Va a ser preciso organizar cruzadas, como en la Edad Media para aplastar al comunismo.

Berlín da cuenta de haberse sublevado la tripulación del buque francés «Belle Isla», que se hallaba camino de América, habiendo hecho prisioneros a sus oficiales, e izado luego la bandera roja.

También aquí empezaron los síntomas de descomposición social por unas sublevaciones de la Marina mercante, que no fueron castigadas porque el Gobierno se opuso.

Han circulado rumores—no confirmados—de que el gobierno de Madrid había huido a Francia. Y no me extrañaría.

A borroz ha dimitido la Embajada de París, como para dejar el hueco a otro «conspicuo»; Fernando de los Ríos ha sido nombrado embajador en Norte América, y Augusto Barcia en el Uruguay. Parece que todos los per-

sonajillos de algún relieve en el campo marxista se buscan destinos que los lleven lejos de su patria... ¡No los dejéis salir, marxistas, que huyen para salvar la cabeza!

Ossorio y Gallardo se ha buscado otro enchufe, en la Sociedad de Naciones. ¡Triste derrotero el de Ossorio, en los últimos años! El que tuvo fama de hombre austero y religioso, hoy se hace dócil instrumento de la canalla roja, para poder salir de España.

Además ese Ossorio (en quien no hemos creído nunca desde que fué gobernador en la semana roja de Barcelona y quien esto escribe se lo dijo así personalmente en Córdoba cierto día). Ha sacrificado nombre e ideas a que su hijo disfrutara un enchufe de ministro cobrando 22.000 pesetas y adehalas, y eso que el tal hijo es un perfecto idiota.

Un telegrama de Londres dice que en Rusia se cree que triunfarán en España los nacionales. ¡Cuando ellos lo creen!

He recibido una carta de un anciano español residente en Lisboa, que en tonos patrióticos se lamenta de muchos jóvenes y hombres en edad militar, que están viviendo alegre y cómodamente en Lisboa, dejando que los demás les defiendan sus fortunas, e incluso haciendo pingües negocios con el abastecimiento de nuestras tropas. Y me dice que debo ocuparme de esos cobardes. Pero como ya he tratado varias veces la cuestión, no insisto sobre ella. Ya se están haciendo las listas de los malos patriotas que se gastan la renta en el extranjero, y tendrán que atenerse a las resultas.

Leyó luego el general una larga lista de donativos recibidos.

Termino diciendo: Tengo noticias de que los hebreos de Tánger, donde hay una fauna especial de israelistas, tan canallas como los marxistas a quienes defienden, se dedican a ofenderme; claro está que desde lejos. Y les anuncio que es casi seguro sea yo nombrado ministro de España en Tánger, cuando termine la guerra. De ser así, todas las vacantes que haya en la gendarmería, las voy a cubrir con moros de Palestina. Y ojo, no vaya a enviarme desde aquí una escoba negra!

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detail:

PEREZ GALDÓS, 3. Teléfono 1658

DOCE DE OCTUBRE

A los enfermos del estómago e intestinos

les interesará conocer que el medicamento preferido por los médicos de todo el mundo, desde hace medio siglo, es el

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS

Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE CALLOS Y JUANETES, el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Margarita Xirgu

¿Os acordáis de Margarita Xirgu? Es aquella que se sintió siempre catalana más que española, es aquella que trabajó un Viernes Santo para satisfacer los deseos de los rojos y sus propios deseos.

No se olvide lo del Viernes Santo ni tampoco esta noticia:

De Méjico dicen que Margarita Xirgu, ha hecho un donativo de importancia para las tropas del Gobierno de Madrid.

Al ser interrogada por un periodista norteamericano, manifestó que tiene grandes entusiasmos por el triunfo del movimiento rojo, y espera que se realice pronto, pues Moscú dirige acertadamente a las milicias que van a salvar a España del fascismo.

PATATAS FRESCAS

Se venden. Diríjase: Llano del Pretorio, núm. 3, Almacén de cereales.

Pistolas. Pistolas ametralladoras. Escopetas

Municiones

Toda la correspondencia a GUERNICA, Apartado n.º 3. La clientela de Madrid puede surtirse de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199.

DETENTES

Pueden recogerse «detentes» del Sagrado Corazón, gratis o dando como óbolo 10 céntimos en casa de la secretaria del Apostolado, Gran Capitán, 33, 1.º derecha, señorita Conchita Martín; señorita de Sánchez, Braulio Laportilla, 2, bajo, derecha; en casa de don Francisco Amián, plaza de Séneca; vicepresidente del Apostolado, doña Carmen Castiñeira, Reloj, 5; casa del párroco de San Lorenzo; doña Asunción Bernuy, calle Agustín Moreno, casa de los Ríos; Religiosas Adoradoras, Servicio Doméstico, La Piedad, señoritas de Rodríguez Liébana, Morales, 2; doña Juana G. de Canales, viuda de Porrás, calle Eduardo Dato, 8; doña Trinidad Ortiz de Sanz, Conde y Luque, 4, y redacción del DEFENSOR.

Hospital de la Cruz Roja

Relación de los donativos recibidos en este establecimiento para los heridos hospitalizados en el mismo.

Hotel Alegria, 2 sillones de mimbre.

Hotel Meridional, 6 sillones de mimbre.

Hotel Inglés, 4 sillones de mimbre.

Don Rafael Cruz Conde, 4 botellas vino Solera, 6 id. Especial, 1 id. Ponche de lujo, 1 id. Anís la Cordobesa, 1 id. Anís D., 1 id. Pedro Jiménez, 1 barrel de cuatro arrobas de vino.

Srta. Margarita Coca, 14 palomos.

Bar La Cruz del Campo, 6 botellas de Jerez quina.

Sr. Jefe de la Estación Pecuaria, 39 litros de leche y 5 docenas de huevos.

Don Francisco Ramírez, 3 botellas de coñac.

Don Rafael Bolívar Chica, 2 pollos y 2 gallinas.

Don Francisco Salinas Diéguez, 6 gallinas.

Comisión recaudadora, 2 jamones.

Don José Villén, colección correspondiente a un año de la revista «Estampa»; 3 del semanario «Gracia y Justicia»; 14 tomos de versos; 309 cuentos y 135 novelas cortas.

Gobierno Militar, 1 arroba de vino Cuartel de Artillería, 1 arroba de vino, 60 paquetes de tabaco, 60 libritos de papel y 60 cajas de cerillas.

Comisión recaudadora, 24 botellas de vino nectar y 12 de selecto.

Sr. Coronel del 18 tercio de la Guardia civil, 1 cabra y 1 pavo.

Doña Fiorentina Rius, viuda de Rodríguez, una pieza de tela para vendas.

Sra. Vda. de Antonio García, 6'90 pesetas, 15 por 100 del importe de su cuenta de Julio.

Don Manuel Gutiérrez Fernández, 15 pesetas y 22 libros.

Don A. Aumente Ortiz, 12 botellas de Jerez quina.

«El día en que los ricos, y aun los hombres de mediana fortuna, se convencerán de que tienen la obligación sagrada de dar buena parte de sus caudales al periódico católico, habrán dado el primer paso para defender con eficacia la sociedad amenazada y sus propios intereses materiales, en gravísimo peligro.

Sin dinero no hay Prensa.

Sin Prensa, quedáis a merced de un enemigo cruel que solo sueña en desposeerlos de todo y en hacerlos víctimas de un odio implacable»

Lina Vázquez

ESCOPETAS ASTRA

UNCETA Y CIA (GUERNICA)

Si entiende Vd. de escopetas, vea las de esta marca y comprenderá que son algo excepcional.

Toda la correspondencia a GUERNICA, Apartado n.º 3. La clientela de Madrid puede surtirse de nuestra Sucursal, Puerta del Sol, 12. Teléfono 23.199.